
Şagirdin   adı  və  soyadı:      _______________________________  Tarix:  __________ 

 Riyaziyyat:   V sinif.   Kiçik  summativ qiymətləndirmə.   KSQ. №3.    I variant. 

1)  Hansı  qarışıq  ədəd    
17

4
    kəsrinə  bərabərdir?                                                                                                     

                        a)  2 
1

17
                            b)  4 

1

4
                         c)  3 

3

4
                                                                                                                

2)  Modelə  uyğun  kəsri  göstər.                                                                                                                                                      

                        a)  
3

5
                                 b)  

1

5
                            c)  

4

5
                                                                                                                        

3)  Aşağıdakı  kəsrlərdən  hansı    
8

12
   kəsrinə  bərabərdir?                                                                                               

                         a)   
2

3
                               b)   

3

4
                               c)  

5

6
                                                                                                                                         

4)  Hansı  ədədlər  həm   28-in,  həm  də   36-nın  bölənləridir?                                                                                            

                           a)  4  və  7                    b)  4  və  9                      c)  2  və  4                                                                                              

5)  30  ədədinin     
2

3
     hissəsini  tapın:      a)   20                  b)  25                      c)  28                                                                                                                          

6)     
3

4
     hissəsi  15  olan  ədədi  tapın:     a)  30                   b)  20                      c)  25                                                                                                                      

7)  Hansı  fərq  2-dən  kiçikdir?                                                                                                                                                     

                     a)   8 
3

5
  - 2 

4

5
                                   b)  

13

5
 - 

8

5
                               c)   

14

4
 - 

1

4
                                                                                                

8)   Teatrda  oynayan  aktyorlardan  6-sı  uşaq,  9-u  qadın,  3-ü  kişidir. Aktyorların  hansı  hissəsi  

uşaqlardır?                                                                                                                                                                                           

                               a)  
1

6
                           b)   

1

3
                          c)  

1

2
                                                                                                                           

9)  Modelə  uyğun  kəsri   göstər.                                                                                                                                                       

                 a)    
3

5
                                b)  

3

7
                               c)   

3

4
                                                                                                                 

10)    18:4    nisbətini hansı  kəsr  düzgün  ifadə  edir?                                                                                                            

                               a)    4 
1

4
                         b)   4 

1

2
                             c)   4 

1

18
                                                                                                        

11)           
1

6
  + 

2

6
      cəmini   hansı  kəsr ifadə  edir?                                                                                                             

                     a)  
1

3
                                           b)  

1

2
                                     c)  

1

6
                                                                                                                        

12)    Cəmi   tapın:   4 + 2 
3

4
                                                                                                                                                              

                     a)  5 
3

4
                                        b)   4 

3

4
                                  c)  6 

3

4
                                                                                                               

13)           n -i  tapın:          
𝑛

11
 - 

3

11
 = 

5

11
                                                                                                                                                  

                    a)  6                                             b)  4                                    c)  8                                                                                          

14)   Hesabla:      
5

7
 - 

2

7
                                                                                                                                                                                                     

                   a)   
3

7
                                            b)   

4

7
                                     c)   

5

7
                                                                           

15)   Hesabla:       4 
5

7
 - 1 

2

7
                                                                                                                                                                                  

                   a)   4 
4

7
                                        b)  3 

3

7
                                    c)  3 

1

7
 

 

Doğru   cavablarin  sayı:  _______       Qiymət.  ______________________ 



Şagirdin   adı  və  soyadı:      _______________________________  Tarix: ____________ 

Riyaziyyat:   V  sinif.     Kiçik  summativ qiymətləndirmə.   KSQ.  №3.    II variant. 

1)  Hansı  qarışıq  ədəd    
19

4
    kəsrinə  bərabərdir?                                                                                                     

                        a)  4 
1

17
                            b)  4 

1

4
                         c)  4 

3

4
                                                                                                                

2)  Modelə  uyğun  kəsri  göstər.                                                                                                                                                      

                        a)  
4

5
                                b)  

3

4
                           c)  

2

4
                                                                                                                         

3)  Aşağıdakı  kəsrlərdən  hansı    
6

18
   kəsrinə  bərabərdir?                                                                                               

                         a)   
1

3
                                   b)   

3

4
                                   c)  

5

6
                                                                                                                                         

4)  Hansı  ədədlər  həm   48-in,  həm  də   72-nın  bölənləridir?                                                                                            

                          a)  4  və  7                         b)  12  və  24                      c)  12  və  14                                                                                              

5)  50  ədədinin     
2

5
     hissəsini  tapın:     a)   20                  b)  35                      c)  18                                                                                                                          

6)     
3

4
     hissəsi  15  olan  ədədi  tapın:    a)  35                   b)  25                      c)  20                                                                                                                      

7)  Hansı  fərq  2-dən  kiçikdir?                                                                                                                                                     

                     a)   8 
3

5
  - 2 

4

5
                                   b)  

13

5
 - 

8

5
                               c)   

14

4
 - 

1

4
                                                                                                

8)   Teatrda  oynayan  aktyorlardan  6-sı  uşaq,  9-u  qadın,  3-ü  kişidir. Aktyorların  hansı  hissəsi  

qadınlardır?                                                                                                                                                                                           

                      a)  
1

6
                           b)   

1

3
                          c)  

1

2
                                                                                                                           

9)  Modelə  uyğun  kəsri   göstər.                                                                                                                                                       

                 a)    
3

5
                                b)  

1

5
                               c)   

4

5
                                                                                                                 

10)    21:4    nisbətini hansı  kəsr  düzgün  ifadə  edir?                                                                                                            

                      a)    5 
1

4
                                     b)  5 

1

2
                                   c)   5 

1

18
                                                                                                        

11)           
1

7
  + 

2

7
       cəmini    hansı  kəsr  ifadə  edir?                                                                                                             

                     a)  
2

7
                                           b)  

4

7
                                     c)  

3

7
                                                                                                                        

12)    Cəmi   tapın:   4 + 2 
3

4
                                                                                                                                                              

                     a)  5 
3

4
                                        b)   6 

3

4
                                  c)  4 

3

4
                                                                                                               

13)           n -i  tapın:          
𝑛

14
 - 

3

14
 = 

9

14
                                                                                                                                                  

                    a)  12                                           b)  9                                    c)  8                                                                                          

14)   Hesabla:      
5

11
 - 

2

11
                                                                                                                                                                                                     

                   a)   
1

11
                                            b)   

4

11
                                     c)   

3

11
                                                                           

15)   Hesabla:       7 
5

7
 - 4 

1

7
                                                                                                                                                                                  

                   a)   3 
4

7
                                         b)  3 

3

7
                                    c)  3 

1

7
 

 

Doğru   cavablarin  sayı:  _______       Qiymət.  ______________________ 



V  sinif.   Riyaziyyat. 

Summativ  qiymətləndirmə  meyarları.    KSQ. №3. 

№ M  e  y  a  r  l  a  r. Qeyd. 

1. Düzgün  kəsrləri  və  düzgün  olmayan  kəsrləri  modelləşdirir.  

2. Kəsrlərin  müqayisəsini  modellə  və  riyazi  yazılışlarla  təqdim  

edir. 

 

3. Məxrəcləri  bərabər  olan  düzgün  olmayan  kəsrləri  və  qarışıq  

ədədləri  toplayır  və  çıxır. 

 

4. Hissəsinə  görə  ədədi, ədədə  görə  hissəni  tapmağa  aid  məsələlər  

həll  edir. 

 

5. Məlumatları  dairəvi  diaqram  şəklində  təqdim  edir.  

6. Məsələləri  tam-hissə  modeli  qurmaqla  həll  edir.  

 

 

 

 

Hazırladı: Fərman Vəliyev. Kürdəmir rayonu Karrar qəsəbə tam orta məktəbin Riyaziyyat müəllimi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V.  s.  Riyaziyyat. 

KSQ. №3. 

I variant. 

1.          b 

2.          a 

3.          a 

4.          c 

5.          a 

6.          b 

7.          b 

8.          b 

9.          c 

10.        b 

11.        b 

12.        c 

13.        c 

14.        a 

15.        b 

 

 

Hazırladı: Fərman Vəliyev. Kürdəmir rayonu Karrar qəsəbə tam orta məktəbin Riyaziyyat müəllimi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V. s.  Riyaziyyat. 

KSQ. №3. 

II variant. 

1.          c 

2.          b 

3.          a 

4.          b 

5.          a 

6.          c 

7.          b 

8.          c 

9.          a 

10.        a 

11.        c 

12.        b 

13.        a 

14.        c 

15.        a 

 

 

Hazırladı: Fərman Vəliyev. Kürdəmir rayonu Karrar qəsəbə tam orta məktəbin Riyaziyyat müəllimi. 

 


